

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 38

TÉLEFONO 124

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Dirección telegráfica: DIARO

FRANQUES
CONCERTADO

Subscripción en Córdoba:	Trimestre: 5 Ptas.
Ideas resto de España:	6 ½
Ideas en el extranjero:	10
Pago adelantado:	Número suelto, 10 céntimos.

CARTA PASTORAL COLECTIVA DE LOS PRELADOS DE LA PROVINCIA ECLESIASTICA DE SEVILLA A SUS AMADÍSIMOS FIELES

En extrema desolación se halla toda la tierra, porque no hay ninguno que atienda a Dios en su corazón.—Profecía de Jeremías, capítulo XII.

Hijos muy queridos: Salud y gracia en Nuestro Señor Jesucristo.

Benditos los Prelados de esta Provincia eclesiástica, que suscriben, en las insignes metrópolis de Sevilla, con motivo de las conferencias episcopales que en ellas celebrámonos, hemos creído un deber insufrible de nuestro sagrado ministerio llamar vuestra atención sobre las circunstancias lamentabilísimas que afectan al estado religioso y social de nuestras respectivas diócesis. Nuestros desgraciadísimamente, lo que fueron en tiempos no muy lejanos, cuando el don de la fe, después de haber penetrado con su savia civilizada en todas las instituciones y costumbres sociales, se conservaba incólume en el entendimiento y en el corazón de la inmensa mayoría de sus habitantes. En aquellos tiempos de grata memoria, la Iglesia, aunque paragina en este valle de agujas vivas que manan del corazón de Dios, se abrieron los grandes luminarios que alumbraron el entendimiento humano en su trayectoria por este mundo, y la más espantosa desolación se clavó sobre la tierra, maldita, quemada y convertida en polvo por los rayos ardientes de la justicia de Dios.

Hacemos veritablemente, amados Hijos, que con fuerza profética y como testigo calificado, vió y nos dejó escrito, en trazos inmortales, el santo e inspirado cantor de las ruinas de Jerusalén. Hacemos espantoso, que acaba de ser reproducido en estos tiempos más en proporciones nunca vistas, y en formas jamás soñadas; con cuyo motivo ha puesto al servicio de la muerte los últimos inventos de la ciencia humana y los grandes agentes de la naturaleza: el cielo, la tierra y el mar; en la que no han sido miles, sino millones los hombres sacrificados a innumerables los edificios destruidos y las ciudades arruinadas y no pocas las naciones que desaparecieron para no volver a levantarse. Y como quisiera que se trata de pueblos hermanos nuestros, cuya historia nos pone en un misterio semejante, bien podemos preguntar: ¿Qué pecado habrá cometido tanto miles y millones de hombres, cuya vida ha sido arrancada por la acción demolidora de las máquinas de guerra? ¿Qué culpa pasará sobre esas naciones, no días tan poderosas, y, en su estupidez, tan temerariamente castigadas? No otra que el pecado de soberbia y de ingratitud, y la culpa de aquellas que hicieron el corazón del mismo Dios.

Los hombres a quienes el Señor había dotado de excelentes dones de naturaleza y de gracia se rebelaron contra su ley santa, profanaron y blasfemaron su augusta nombre y, cogidos por el orgullo, le dijeron, y le dijeron aún, lo que a Cristo los judíos de su tiempo: «no queremos que este reine sobre nosotros». Y a los hombres siguieron las atrocidades humanas: la familia, barriendo despiadadamente del hogar doméstico todo simbolo de religión, todo recordatorio del Señor Supremo; las naciones, arrojando a Dios de todas partes del templo de las leyes, de la presidencia de los tribunales, de la enseñanza de las escuelas, de las ciencias y de las artes.

¡Qué extremo, pues, que, faltando al sustentáculo de la Divinidad, cayeran en esta inmensa corriente general todos los ídolos de las vanidades humanas! La que ciertamente debe confundirnos, amados Hijos, es que Dios, en su gran misericordia, se haya dignado librarnos hasta el presente de este naufragio casi universal, y escarniendo de un cabra ajenas, procuramos apartar las causas que podrían hacer que cayesen todavía sobre nosotros esas terribles calamidades.

Por último, la Comisión aprobó varios expedientes de igualdad.

(Continuará)

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

S. Presidente de la Audiencia, 5.000 pesetas; don José Urabayen, 1.366 66; señor J. de Tellería, 715 94, y don Rafael Ibarra, pesetas 12.796'50.

AUTOMOVILES HUPMOVIL

Garage Montoreño. — Montoro

TRIBUNALES

Juicio por jurados

Hoje se celebrará en la Sala primera de esta Audiencia, y en juicio por jurados, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Guillermo López Gómez, por el delito de homicidio.

Los señores Martínez Bultón y La Cerdá tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del acusado.

Juicio oral

En la Sala segunda, ante el Tribunal de Derecho se verá hoy la causa instruida en el Juzgado de Cabra, contra Faustino López, por el delito de despojo.

Tendrá a su cargo respectivamente la defensa y representación del acusado los señores Velasco y González.

Sentencia

En la vista de la causa instruida en el Juzgado de Cabra contra José Paller Montilla, por el delito de estafa, la Sala ha dictado sentencia, sancionando el prevaricato a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 245'43 pesetas.

Tal es el contenido del primero y más grave de los mandamientos, por el cual se establece y afirma la relación estrecha, íntima y afectuosa que debe guardar el hombre con Dios, su

(1) Deuteronomio, cap. VI, vv. 5-6-8-9.

(2) Id. v. 13.

JUEVES 12 DE JUNIO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la tarjeta plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando preventivamente el importe del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXX

Hablando con Teodora Moreno

Hace varios días que le tenemos anotada una entrevista con la graciosa y simpática artista Teodora Moreno y, noche, terminado el primer acto de la función que representaba, nos dirigimos al escenario y preguntamos por la artista.

Esos días nos salió al encuentro la madre, una señora, dicha señora de paso muy fina y simpática, que descompuso del racismo que se veía obligada a hacerse nos condujo a la habitación ocupada por su hija.

Unos golpecitos en la puerta, una vozcalla que contesta desde dentro muy sofocada: voy, voy, voy, Jesús, que bule, y una mujer menudita de ojos muy negros, que se presenta ante nosotros.

—Señorita!

—Tanto gusto, pasen, pasen; ustedes me perdonarán, pero si viene los sífones que lleva... ¡que dioblo! teatral si no fuera por la afición que le tengo, mi cortaba la coleta, como los toreros, y haciendo un gracioso mojón se sentó frente a nosotros.

La examinamos rápidamente, sacando una fotografía gráfica, pues Teodora es una mujer bonita, fina, de pies y manos muy pequeñas, pelo negro, brillante, es el tipo más agradable de la más dulce, su charla es muy viva, impresionable, servicial.

Al ver que no le preguntamos, nos habla:

—Qué gafas puestas de mí?

—Que nos cuenta su vida.

—Mi vida? Pero si es vulgarísima, si no hay un detalle que pueda interesarles, palabra, nada, absolutamente nada.

—Ya iré saliendo, tal vez no se acuerde, vamos haber qué edad tiene?

—Hoy, y que curioso; mal empieza ustedes porque eso no lo digo, pongan lo que crean que represento, haber si salgo ganando.

—Ahora nos enteraremos.

—Ya va, ya va... y sus manos acariciaban a su perro que tiene sobre las faldas.

—Qué perfume más mono.

—Es mi niño.

—Caray.

—Si señor, mi niño, le quiero y me devuelvo por él ocio por un hijo, y no crea, que me paga con la misma moneda, quanto siente mucha piedad, me recibe a saltos, me besa las manos, hace locuras el probrecillo, en cambio, cuando me va a entrar disgustada se mete debajo del sofá y no sale en toda la noche.

—¿Cuándo empezó usted a trabajar?

—A los diez años, y me díjeron: resulsa, con una afición loca.

—Y qué tiempo lleva usted trabajando?

—Pues siete años.

—Luego tiene usted veintitres.

—Pero se siente buena, bueno, esto es convertirse en policía.

Pues si señor, hice mi preparación en el Conservatorio de Madrid, y tuve por maestros a Mauro, Tabay y a Fernando Díez de Mendoza, que me concedieron el primer premio al año que salí de la escuela.

Mi debut fué en el Teatro Español con La Regenta y a las dos noches se puso más la primera actriz y me encargué de su papel, creo que tuve valor, jajá, yo salí esa noche muy contenta y creo que el público también.

A la otra temporada volví al mismo teatro con la Cofradía y de allí fui para América, con Enrique Borri, y recorrimos Argentina y Chile contentos y felices porque en todas partes éramos muy agasajados y gustábamos mucho nuestro trabajo.

—Pues así ustedes equivocados, porque no tengo ninguna.

—Pálame. Dijo, si; tengo un amor: éste, y solía el perro que dormía en su facha.

—Le gusta más la comedia que el drama?

—No, señor, el drama.

—Y por qué cultiva más la comedia?

—Porque gusta mucho más al público, pero en donde yo vivo que trabajo mejor es en el drama.

—De su género en el que parece mejor, más completa?

—En su actuación no vacila un momento.

—María Guerrero. Para mí no creo que ha habido ni habrá otra.

—¿Qué lleva usted en esa mano?

—Un catálogo. Tengo locura por ellos y los conozco como oro en polvo, y tengo muchos, mucho; mira aquí, y viendo una caja nos muestra cadenas, sortijas, pulseras, algunas curiosidades y de valor.

—¿Le gustan las joyas?

—Ni verás.

—Y la música?

—Tanto que, en cuanto la oigo, me pongo a hacer una cosa cursi y empiezo a llorar; a Tita Rufo le estaba oyendo cantar toda la vida sin cansarme.

—¿Le gusta comporarse?

—Sí señor, si soy muy presumida y me gusta arrugarme mucho, mucho...

—Bueno, Teodora, vamos a hacerle la última pregunta: ¿Qué tipo de hombre le gusta más?

—Los morenos y los rubios; pero que no sean guspos. Bueno, ni tampoco muy ricos, jajá, y que sean altos, altos.

Y por un instante desaparece la sonrisa de sus labios y queda pensativa.

—Mire usted, la verdad; todavía no he encontrado un hombre que me lleve, que me gusta y es una verdadera desgracia, créame usted; yo quisiera tener el carácter de la generalidad de las mujeres, que son felices con el primer hombre que las mira; pero... bueno, bueno, hagan el favor de no anticiparse, que bastante tengo con la lucha que llevo.

Para terminar les diré a ustedes que ambiciono el éxito, para para, para, repito, para, que me ayudaran a subir y siguen interesados por mí y para hacerle el daño posible a despersonas que están con todo el corazón y que, por mucho mal que les dejas, nunca pagarán lo que hicieron con mi pobreza padre.

—Bonita pedida.

—Sí señor, le diré que no pude pagar.

—Bueno, Teodora, hemos cumplido nuestra misión y nos marchamos; pero antes nos tiene que besarse sus amores anteriores porque se acuerda que...

—Pues así ustedes equivocados, porque no tengo ninguno.

—Pálame.

—Pálame. Dijo, si; tengo un amor: éste, y solía el perro que dormía en su facha.

El Chiquillo de la Caza.

Teatro-Circo

Compañía dramática TEODORA MORENO. — Primero actor y director, RAFAEL VICTORIO.

Hoja ESTRENO de la magnífica comedia en dos actos y tres cuadros, titulada:

TRIANERIAS

En esta obra cantan las tipicas saetas sevillanas el afamado cantador

Miguel Milena, Niño de Granada

A las diez en punto. Véase programa

NOTICIAS MILITARES

Ascenso

Procedente de Belmira se ha presentado en este Gobierno el capitán del regimiento de Wad Ras don Julio García que marcha a Madrid donde ha sido destinado por ascenso.

A incorporarse

El alférez del regimiento de Infantería de la Reina don Angel Sierra Jiménez llegó de Melilla a incorporarse a su destino.

En comisión de servicio

En comisión de servicio ha marchado a Madrid el comandante de la Reserva don Bernardo de Americh de los Reyes.

Acto de cortesía

Con motivo de su ascenso ha cumplido el Gobernador militar el comandante de la Reserva don Antonio Cordero Aguilar.

Delegado

Ha sido nombrado delegado ante la Comisión Mixta de Reclutamiento de Córdoba el comandante don Leopoldo O'Donnell Vargas.

A su destino

El alférez del regimiento de Infantería Católica don Francisco Bajarzo Rivas marcha a la Coracha a incorporarse a su destino.

Permiso

El alférez del regimiento de Infantería de la Reina

SALON RAMIREZ

Hoy DEBUT de la notable Compañía de Comedia Española de **Pepe Barranco**, con el estreno de

→ TRIANERIAS ←

Presentada esta obra con decorado, sastrería, atrezo, etc., y cantando las saetas el afamado cantador flamenco **EL MALAGUEÑITO**.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid el ex gobernador civil don Rafael Conde Jiménez.

— El diputado a Cortes don Florentino Sotomayor ha marchado a Cádiz para asistir a la boda de su hijo.

— Ha salido para la Corte el ex senador don Francisco Ruiz Frías.

— Se halla en Córdoba el doctor notario y pionero de Bojaplace don Juan Díez del Moral.

— Han marchado a Cádiz los Marqueses de la Vega de Zafra.



DE MONTORO

UN TENIENTE AHOGADO

En el día de ayer y a las seis de la tarde, perecer abogado en este río, estando bañándose, el teniente de esta zona don Miguel Muñoz.

Es viudo con tres hijos.

No ha sido aún hallado el cadáver.

11-6-1919. Eroles.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado a esta capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los viajeros siguientes:

Hotel Suizo

Don Francisco Gómez Carrasco, don Joaquín Álvarez, don Miguel Coto y Bayón, señor Paul Djembenian, don Antonio Niño, don Jaime Colomer, don Juan Merinello, don Bonifacio Juncosa y don Antonio Ortíz.

España y Francia

Don Manuel Rojas, don Manuel Vileiro, don José Gil, don Aniceto Luque Boule, don Joaquín Llues, don José Vareo, don Federico Velázquez, don José de Villa, don Iñaki Pérez, don José Ponsoda, don Luis Pozo, don Antonio García Sánchez, don José Sánchez Ramos, don José R. Vilchez, don Francisco Moreno, don Francisco Alvalde, don Manuel Rodríguez, don José Martínez, don Alfonso Jiménez, don Luis Delgado, don Tomás Fernández y don Angel Sisternes.

Hotel Simón

Don José Gallardo, don Antonio Milán, don Antonio Rodríguez, don Manuel Sánchez, don Rodrigo Pérez Alcázar, don Juan Arribalzaga del Moral, don Juan Mirón, don Manuel Sevilla, don Juan Menéndez, don Salvador González Avila, don José Ramón Lizaso, don Jorge Ambrade, don Francisco Gómez, don Antonio Soler, don Arturo Soto, don Ricardo de la Torre y señora, don Manuel Jiménez, don José B. Añón, don Antonio Pérez, don Juan M. Sánchez, don Pedro González, don Manuel Jiménez, don Antonio R. Socasau, don Blasimundo Pérez, don Juan Colomer y señora, don José Capa López, don Joaquín Bas Coriles, don Félix Apóstol Ubeda y don Manuel Guerrero.

AUTOMOVILES DODGE

Garage Montoro. — Montoro

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Districto de la Izquierda

Defunciones.—José Peña Ojea, de 38 años; María Frutos Almeida, de 45 y Manuel Martínez González, de 35.

Nacimientos.—Juán Arizte, Matilde Córdoba Hidalgo, Guadalupe Jurado Ray, Bernabé Parroja Guerero, José Zamorano Barroso y Adelio Inchausti González.

Matrimonios.—José Moreno Urbano con María del Rosario Pino y Pino.

Districto de la Derecha

Defunciones.—Ana Aljerita Castro, de 7 años; Rafaela Monroy Pérez, de 61; Antonio Villalobos Castro, de 22, y Antonio de la Mora Cabello, de 27.

Nacimientos.—Carmen López Martos, Josefina Salmerón Moreno, Sebastián Pérez Fernández y Rafaela Rayes Moreno.

Matrimonios.—Ninguno.

LA ORIENTAL.—JOYERIA

El dueño de este establecimiento ha cesado en el negocio por venta de todas las existencias de géneros y desde el día realiza en el mismo local, la instalación, estanterías, aparatos, lunas de escaparate, espejos, maltesines de viaje, mesas, un techo de lienzo pintado al óleo y otros muchos enseres del 24.

Después del 24 del corriente, si algo le queda, continuará la venta en la casa núm. 3 de la calle del Cister.

Gacetillas

Los funcionarios de la Diputación

En sesión celebrada por la Asociación general de funcionarios de la Diputación provincial de Córdoba, ésta ha quedado constituida definitivamente con arreglo a su Reglamento, eligiéndose la junta directiva siguiente:

Presidente, don José G. Rivas y Naval; vicepresidente, don Pablo Fernández; vocales, don Antonio Pavón Gómez, don Rafael Vidaurreta, don José Guerra Moreno, don José C. Rodríguez, don Gabriel M. de Escamilla y don Joaquín Altosguirre; tesorero, don Joaquín Teilo Barber; secretario, don Emilio García Pérez Rico, y vicesecretario, don José Hacar Luna.

Agradecemos a dichos señores el ofrecimiento que nos hacen de sus cargos y a la vez le ofrecemos nuestro concierto para cuanto redunde en beneficio de la expresada Asociación.

Accidentes

En la Casa de socorro han sido asistidas las personas siguientes:

Sebastián Cebolla Barnáez, de mordedura de perro en la pierna izquierda.

Manuel Cestís Mata, de mordedura de perro en el antebrazo derecho.

Francisco M. Roa Medina, de herida contusa en la región frontal.

Y Francisco Ruiz Montes, de contusión en un dedo de la mano derecha.

Rifa de una urna

El día 13 del corriente, y a las cuatro de la tarde, se rifará la urna del Ilustrísimo Corazón de María.

El sorteo se hará en la sala de la Adoración Nocturna.

Las piedras

Han sido denunciadas los jóvenes Antonio Riso Catado y Antonio Cañas Píler, que arrojaron piedras a la torre del convento de los Padres de Gracia.

En el Teatro Circo

La bonita comedia *El Infierno*, de los señores Paso y Abati, fue presentada en escena anoche por la compañía que dirige Teodora Moreno.

El público rió los chistes de la obra, que son muchos, y, al finalizar, sus intérpretes fueron aplaudidos, con justicia.

Para esta noche se anuncia el estreno de *Trianerias*, obra que ha sido muy elogiada por la crítica madrileña.

El olor aromático que siempre tienes es sin duda del vino de LOS MANUELES.

El Centro Filarmónico

La junta directiva del Centro Filarmónico Edificio Lucena ha acordado celebrar un baile en su local social plaza de Jerónimo Pérez número 2, el próximo sábado a las diez y media de la noche, sirviendo de entrada a los socios el recibo del mes de Mayo último.

Este festival terminará a las tres en punto de la madrugada.

Caja de Ahorros

El domingo último ingresaron en la Caja de Ahorros 37.547 pesetas por 327 imposiciones, de las cuales eran nuevas 21 y se pagaron pesos 25.161'93, a solicitud de 92 imponentes, 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Al Arresto

Ha ingresado en el Arresto municipal Vicente Puebla Cano, que se encontraba encarcelado en el paso del Gran Capitán.

La novillada del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestro circo taurino una novillada, en la que Espartaco y Virtus darán muerte a dos novillos de don Antonio García Padrius y el lucenitino Parejito, con el billetejo Ojetito, se encargará de matar cuatro, de los don Luis Sáenz Gómez.

La corrida emprenderá a las seis de la tarde.

Reyerta

Anteayer, en la calle de la Concepción, cuestecarras Valentín Cejudo Morales y Fernández Alvarez Vargas, los cuales se agredieron, siendo asistidos en la Casa de socorro y pasando después al Arresto municipal.

Bonos de pan

Damos las gracias a don José Herrera Sánchez por el envío que nos ha hecho de bonos de pan de la Limona que regaló su señora madre en su festejo de su esposo don José Herrera Vázquez.

Los repartiremos entre personas necesitadas.

Salón Ramírez

No deje usted de asistir esta noche al estreno de

TRIANERIAS

tomando parte el notable cantador

El Malagueñito

Oposiciones a Hacienda

Dos funcionarios de Hacienda públicos, de gran cultura y de verdadera competencia administrativa, don Fernando Martínez, oficial primero de la Tesorería y don Angel Rojas, jefe de Negocios de tercera clase, tenedor de libros de la Intervención, han instalado en esta capital una Academia para las próximas oposiciones anuncianas en la *Gaceta* para cubrir las cien plazas de auxiliares de contabilidad del Estado, con 3.000 pesetas anuales de sueldo.

Auguramos un éxito a estos distinguidos funcionarios en su cultural empresa, si se tiene en cuenta los méritos y honrosos antecedentes que les adornan y las ventajas que estas plazas pueden proporcionar a nuestra juventud estudiada.

La matrícula queda abierta desde el 15 del actual.

Para más detalles dirigirse a dichos señores en la Delegación de Hacienda.

Un robo

La vecina de esta capital Virtudes Berenguer Martínez ha denunciado ante la Guardia municipal el hecho de que al entrar en su domicilio, calle de la Palma, número 1, durante la madrugada de ayer, observó que de su habitación le habían robado cuarenta y ocho pesetas en monedas

dos de plata, una americana, un chaleco que contenía dos pesetas cincuenta céntimos, dos pañuelos bordados, un reloj y una cadena de plata.

Ignorar quiénes sean los autores del hecho.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la respetable y virtuosa señora doña María de los Dolores Millán y Otero, madre de nuestro estimado amigo don Francisco de Paula Montero Millán.

La conducción del cadáver al cementerio de San Rafael se verificó anoche, asistiendo a dicho acto numeroso duelo, testimonio de la simpatía de que goza la familia falleciente.

Acompañamos a esta y muy especialmente a don Francisco de Paula Montero en el profundo dolor que le origina la irreparable pérdida que

El dentífrico

SANOLAN

no debe faltar en ningún tocador.

De viaje

Anoche, en el tren expreso, marchó a Madrid para asistir a las asambleas del Banco Nacional de Mutualidades el delegado de dicha importante institución en esta provincia nuestro distinguido amigo don José Calderón N. F.

Se concede importancia excepcional a esta asamblea, pues en ella se demostrará el gran desarrollo adquirido por el Banco Nacional de Mutualidades.

Dicha institución ha logrado en Córdoba y su provincia un fomento extraordinario merced a la activa propaganda del ahorro mutuo que el señor Calderón N. F. realiza.

A la Carcel

Ha ingresado en la Cárcel para serfír arresto gubernativo José Romero Dadíllo, que blasfemó en la vía pública.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro. — Horno 5. Juan 4: de 2 a 5

Instituto provincial de higiene

Relación de los trabajos hechos durante el mes de Mayo en este centro oficial:

Asistencias.—De aguas, 5; de alimentos y bebidas, 2; de productos patológicos, 30; calificación del total de muestras analizadas: de buenas condiciones, 15; de malas condiciones, 22.

Inspección de subsistencias.—En establecimientos de venta: número de visitas, 24.

Servicio de vacunación contra la viruela.—Número de vacunaciones, 110; número de revacunaciones, 32; número de dosis de vacuna facilitadas, 1.420.

Otros servicios y vacunas facilitadas a las autoridades y al público.—Suero normal equino: número de frascos, 18.

Servicio antirrábico.—Animales presentados para la comprobación: muertos, 1; personas vacunadas, 10.

Desinfección.—De viviendas, 36; de ropa y objetos, 40.

Monte de Piedad

El lunes próximo, 16 de los corrientes, se verificará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de depósitos hechas en la Central y Sucursal 1.º durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseé lista completa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana,

MATADERO DE CORDOBA

Reses vacunas sacrificadas el 11 de Junio 1919

Sociedad de Ganaderos 4 reses con 562 1/2 k.

Sra. Vda. de Barrios 8 • 945 1/2 k.

D. Francisco Sánchez 1 • 187 1/2 k.

D. Sabiniano Lumbreras 6 • 907 1/2 k.

Total 19 reses • 2583 k.

Avisos útiles

Agricultores.—Vean 4.º pluma, Abencor Pañarroya.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

2 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional al verificarse hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

120 000 pesetas al 29 181, Barcelona.

65 000 al 21 494, Ejea.

25 000 al 27 867, Madrid.

Con 2.000 pesetas han resultado favorados los que siguen:

7.296, Lucena; 21.804, Bilbao; 20.070, Motril y Salamanca, 5.545, Madrid y Cádiz; 822, Madrid y Santander; 2.288, Barcelona y Sevilla; 31.997, Madrid; 17.745, Madrid; 28.888, Sevilla; y 19.380, Madrid y Valencia.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despidiendo con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina.

Firma de Guerra

Entre los decretos del Ministerio de la Guerra firmados por el Monarca figuran los siguientes:

Concediendo el ascenso a generales de brigada de la primera reserva a los coronellos de la Infantería don Rafael Fernández de Castro, don Vicente Sánchez Cortés y don Ventura Dolz y a los de Caballería don Enrique Balboa, don Pablo Vega y don Juan Ferraz.

Idem el mando del regimiento de Infantería del Serrallés al coronel don Leopoldo Ruiz Trillo.

Idem idem del de Isabel la Católica al idem don Leonardo Grande.

Idem idem del batallón de cazadores de Las Navas al teniente coronel don Antonio Camacho.

Idem idem del Depósito de Caballos sometentes de Baeza al coronel don Juan Sánchez de Jáuregui.

Nombraido jefe de los servicios jurídicos de la octava región al auditor de división don Valentino Villanueva.

Idem idem de la Comandancia de Ceuta al idem don Enrique Ortiz Jordán.

Concediendo el mando del cuarto regimiento de Artillería Ligera de campaña al coronel don Luis Blasco.

Idem el de la Comandancia de Artillería de San Sebastián al idem don José Víctor.

Y concediendo la gran cruz del Mérito Militar al general de división don Ricardo Aranaz y la gran cruz de San Hermenegildo al general de la Armada don Andrés Medina.

Firma de Marina

He aquí los principales decretos de Marina sancionados por Su Majestad:

Asciendiendo a sacerdos de Marina a don Ubaldo Montijo, don Sebastián Naval y don José Cárdenas.

Y concediendo el mando del cañonero Marqués de la Victoria al comandante don Eduardo Pasquau.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno no recibió esta mañana a los periodistas.

Racibollos al Subsecretario de la Presidencia que, en nombre de Mauro, les manifestó que no era cierto que anoché se hubiera celebrado consejo en su domicilio, como habían dicho algunos periódicos; únicamente se verificó una reunión, a la que asistieron algunos ministros, para tratar de un asunto que afecta a uno de los departamentos ministeriales y que no tiene interés general.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que reina tranquilidad completa en toda España.

En Hacienda

Una comisión del Sindicato Católico de tranviarios visitó esta mañana al Ministro de Hacienda para pedirle que se les equivar a los ferroviales en lo que respecta al pago del impuesto de utilidades.

También visitó a la Cierva una comisión de cigarros, regalando que se interese para que la Tabacalera las exima del pago de la mitad del anticipo que les hizo en Diciembre último.

El Ministro de Hacienda prometió atender a ambas comisiones.

La fiesta de la Grandesa

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró esta mañana la fiesta que anualmente se dedica la Grandesa española.

Asistieron los Reyes, los Infantes don Juan, don Fernando y don Carlos, el alto personal palatino, las autoridades y gran parte de la nobleza.

Un piquete de Alabarderos tributó los honores a las augustas personas.

Después de la fiesta el Rey entregó cartillas del Monte de Piedad, de quinientas pesetas cada una, a los cinco orfondos y las cinco criadas más antiguas de la nobleza.

Sus Majestades fueron ovacionados por el público a la entrada y salidas.

La Internacional

Racibollos de Mena Hermanos.—Especialidad en composturas patentadas. Claudio Marcelo, 13 (frente a la «Campaña». Córdoba.

Viejo aplazado

El Rey ha aplazado el viaje que se proponía efectuar a Zaragoza para pasar revista a las fuerzas que guarnecen a toda la región aragonesa.

La causa del aplazamiento es no haber terminado los reclutas la inscripción.

Lo que dice Romanones

El Conde de Romanones recibió esta mañana en su domicilio, a algunos periodistas y les habló de la reunión celebrada ayer por los jefes de las minorías de las izquierdas.

Dijo que algunos de los acuerdos tomados no podrían realizar inmediatamente, como el de exigir responsabilidades constitucionales a los ministros, pues para esto se precisa que esté constituido por completo el Parlamento.

Anunció que, aunque a él le corresponde presidir la sesión inaugural del Congreso, por haber sido su acta la primera que llegó a la Cámara, le cederá el puesto a don Adelardo Rodríguez, diputado por Oviedo, cuya acta fue la segunda presentada.

Y participó que hoy o mañana reuniría a los diputados corregidores suyos para darles cuenta de la reunión de los jefes de las izquierdas.

Distribución de un crédito

La Gaceta publica la distribución del crédito destinado a las obras de reparación de las carreteras del Estado.

De ésta corresponden 147.000 pesetas a la provincia de Córdoba.

Las elecciones provinciales se han reunido los directores de los partidos reformista, republicano y socialista para tratar de las elecciones de diputados provinciales. Los socialistas manifestaron que deseaban tres puestos.

Los reformistas y republicanos se opusieron, por considerar exagerado el número. En su virtud los socialistas se retiraron, dejando rota la conjunción.

Provincias

El accidente del Obispo de Cádiz

Telégrafo de Cádiz que, según las últimas noticias de Tarifa, el Obispo de aquella diócesis don Marcial López Ortíz sigue mejorando de las graves lesiones que sufrió a causa del vuelco del automóvil en que viajaba.

También han experimentado una notable mejoría el sacerdote señor Vilchez y el chauffeur.

El arcipreste de Medina Sidonia señor Ortega ha fallecido.

Hoy se ha verificado el entierro, que ha sido una imponente manifestación de duelo.

Ha concurrido a dicho acto gran parte del vecindario de Tarifa y numerosas personas de Cádiz y Medina Sidonia, que han ido con tal objeto.

AUTOMÓVILES CHANDLER

Garage Montoreño. — Montoro

Extranjero

El Vaticano y el Gobierno inglés

Dicen de Roma que el periódico «La Epoca» publica una información asegurando saber, por conducto fidedigno, que carece de fundamento la noticia hecha circular de que el Vaticano se propone nombrar inmediatamente Nuncio en Londres.

Tal vez—afirma el citado periódico—cuando quede definitivamente resuelta la cuestión de Irlanda, podrá el Vaticano ocuparse en su nombramiento de Nuncio en Inglaterra.

En este caso tampoco será la capital de Inglaterra el sitio designado para residencia del representante de Su Santidad.

El Consejo de los Cuatro

Comunican de París que el Consejo de los Cuatro ha celebrado una importante reunión para tratar de la ofensiva húngara contra los checoslovacos.

Noticia desmentida

Dicen de Roma que el enviado especial del periódico «La Epoca» telegrafía a éste que el presidente de la república alemana Ewart ha manifestado que carece de fundamento la noticia de que Barnstorff vaya a ser nombrado embajador en Roma.

Ewart ha añadido que es prematuro cuanto se habla de estos asuntos, sobre los que aún no tiene nada decidido el Gobierno de Alemania.

La delegación otomana

Participan de París que se esperada en aquella capital la delegación enviada por el Gobierno otomano para negociar el tratado de paz.

Una respuesta

Telegrafian de París que el Consejo de los Cuatro ha terminado la respuesta a las modificaciones de las proposiciones de paz, solicitadas por Alemania.

Ignórase el sentido de tal contestación.

EL TELÉFONO

A causa de una avería ocurrida en la línea telefónica, a la hora de entrar en máquina este número no hemos recibido gran parte de los despachos correspondientes a la madrugada última.

RIMAS

I
Ya aprenderás algún día
a querer como te quiero,
y padecerás tu alma
las penas que yo padezco.

Sabré que son amarguras
y sabré lo que son celos.
Con lágrimas de tus ojos
se ha regado tu ardor.

Tal vez en aquellas horas
vuelva a mí tu pensamiento,
caso entonces comprendas
todo el daño que me has hecho!

II
Mi corazón entró un día
en los combates del mundo,
con un tesoro de amores
y con la fe por escudo.

Sabré que correspondías
a mi cariño profundo
pero vi mis ilusiones
desparcer como el humo.

Y hoy de tu lado me alejo,
sin amor, porque de él dudo,
sin fe, porque lo he perdido,
sin corazón, porque es tuyo.

III
Es muy triste convencerse
que nun siendo grande mi sed
mis labios no han de posarse
en la copa del placer.

Copa del placer negada
a quien no siente, ni ve,
que ya cubren sus cabellos
las nieves de la vejez.

Sin juventud no habrá el hombre
amor, dichas ni fe,
tan los hicsos del invierno
no hay fiesta en el verano.

Narciso Díaz de Escovar.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 10 de Junio:

Comisión provincial de Córdoba.—Anuncio del concurso para adquirir uniformes de verano con destino a los ejercitos de la Diputación.—Gremiar recordando a los alcaldes de los pueblos cabeza de partido la obligación de enviar, antes del quinto de cada mes, relaciones de los precios medios de los suministros que hagan a las fuerzas del Ejército y la Guardia civil.

Jefatura de minas.—Circular comunicando una providencia por la que se desestima una instancia del registrador de la mina Mariana, del término de Peñarroyo.

Tesorería de Hacienda.—Edicto declarando incumplimientos a los contribuyentes que relaciona.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Montoro en sus sesiones del mes de Marzo último.

Sacristía provincial de Primera enseñanza.—Expediente para instalar una escuela no oficial en Villa del Río.

Juzgados.—Edictos del de Pozoblanco encargando la buceo de dos bultos que desaparecieron el 30 de Mayo del término de la Carlota y la de una bulta rebajada el 1º del actual también del término de la Carlota; del de Aguilar la de una mula hurtada el 2 del corriente del sitio llamado San Cayetano, del término de Peñarroya la de una mula estraída el 3 del corriente de la dehesa Casas altas, de aquel término; del de Baena la de tres mulas y tres bultos robados el 5 del actual de la Casilla Nueva, de aquel término; del de Córdoba citando a Manuel Herencia Pérez y Luis Sánchez Madrid, y del de Alcalá la Real a José Reparo Terrón.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 42.80.—Idem idem a la sombra, 35.80.—Idem mínima, 18.40.—Idem media, 27.10.—Oscilación, 17.40.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 8.80.

Observaciones verificadas a las nueve de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º, 757.30.—Temperatura a la sombra, 24.00.—Idem del termómetro hidrómetro, 18.20.—Tensión del vapor, 12.00.—Humedad relativa, 54.00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S.E.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 173.40.

SE VENDEN DOS SEGADORAS

gavilladoras M^c Cormil, como nuevas, y una carreta, todo muy poco usado. Razón, José Romero, plaza de San Rafael, 11.

ANUNCIO

La Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas, en Córdoba, admite buenos oficiales de Albañil. Se les pagará 5.500 pesetas por 8 horas de trabajo efectivo. Trabajo asegurado por mucho tiempo. Dirigirse a las oficinas de la fábrica.

Agostadero.

Para sesenta reses vaquinas, excelente abrevadero, a media hora de Córdoba. Para tratar, de 10 a 2, Paseo de la Victoria, 4.

Sociedad de Ganaderos

— DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA —

Precios de venta al público del 9 de Junio de 1919 hasta nueva cotización

Pesetas.

Vaca con hueso, kilo, a	2'80
Idem sin hueso, a	3'80
Ternera con hueso, a	3'50
Idem sin hueso, a	4'80
Macho, a	2'40

SALVADO

Cabez

MADRES! Si deseais criar a vuestros hijos serios y robustos alimentarlos con lo mejor.

ENFERMOS DE ESTOMAGO! Si queréis curar vuestras molestias alimentaos con lo mejor.

REPRESENTANTES: AGUSTINIO ZURBANO. HORNO DE SANJUAN. 2 DUP. CORDOBA.

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo. Superior á la carne y la leche.

IANCIOS Y CONVALESCENTES! Si pretendeis recuperar vuestra fuerza, alimentaos con CEREGUMIL FERNANDEZ lo mejor.

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA

Venta en Farmacias y Droguerías.

LA MEJOR TINTURA PROGRESISTA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis tales al seros calvos.

El cabelllo abundante y hermoso es el mejor acondicio de la mejor.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabelllo y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabelllo se conserva siempre fino, brillante y negro.

esta tintura es una sin necesidad de preparación alguna, si quisieras debe lavarse el cabelllo, ni antes ni después de la aplicación, aplicandole con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Un solo uso de agua se cura la costra, se evita la caída del cabelllo, se suaviza, se repara y se perfuma.

en suave, se cura y se perfuma. Por suerte que también come hidratos. Poco se usa, también como hidratante.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabelllo, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicación.

esta tintura hace el cabelllo tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si se aplica se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que una sola se basta por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artículo.

que el uso de agua se cura y evita las piegues, cosa la caída del cabelllo y evita su crecimiento, y como el cabelllo sigue su vigor, mientras serán evitadas.

esta agua deberá usarla todas las personas que desean conservar el cabelllo hermoso y la saben sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabelllo y no despidé mal olor, debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento nervioso deben precisamente usar esta agua, si no quieren perderse en salud, y lograren tener la cabra sana y limpia con sólo una aplicación cada noche dura y el 4º en diez días todo el pelo, hágase lo que díces el prospecto que acompaña a la botella.

No se vende en casa de don Joaquín Fuentes, Farmacia, calle Duque de Hornachuelos, número 10.—Al por mayor, Vicente Ferrer y C. —Barcelona.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

Fábricas de productos químicos — Productos industriales. — Primeras materias para abonos.

Superfósforos de Cal. — Superfósforos Azudos para Cereales. — Abono Férrico especial para Haba. — Abones para Viñas y Olivos. — Abones preparados para toda clase de cultivos o fórmulas que deseas el comprador. — Sulfatos de cobre, Hierro y Amonio. — Sales potásicas, Nitrofós de Sosa de Chile, Azufres, etc., etc.

Para pedidos e informes dirigirse a José Cañete y del Rosal.

OFICINAS: AVENIDA DE CANALEJAS, 9, D.^o.
Agencia Regional de Córdoba

Máquinas pa a aserrar maderas

y maquinarias de todas clases en general

Ferretería, aceites minerales pa a maquinaria, correas y material eléctrico. — Grandes existencias en cierras cinta y circulares.

Cajinetes engrase continuo y de bolas.

Ventas al por mayor y menor PAUL DANIELSEN

Casa en Sevilla: Gravina, 21. Teléfono 531

Sucursal de Córdoba: Plaza del Escudo, 3

(esquina Alonso de Burgos). — Teléfono 438

QUE ES LO QUE NECESITAN LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquello que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?

Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAITAUBERGF

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderoso. — Creosoto y el Clorhidrofusato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUÍTIS crónicas, la MARIBA, el RAQUÍTICO y la ESCOFULA. — Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

Maquinaria Agrícola COLLADO

Grandes Talleres. — Barrio de San Antón. — ALBACETE

ALERTA, LABRADORES

TRILLO TIPO 1919

El mejor Trillo que se presenta este año en el mercado. El que más trilla y mejor deja la paja.

Esta Casa abonará 1.000 pesetas al que presente otro que lo mejore.

Maquinaria agrícola y vinícola en general

APERITIVO XEREZ GRAN QUINA

JUAN RUIZ DEL RÍO. — JEREZ DE LA FRONTERA

Fábric Metálico de Carpintería y Ebanistería

Mariano Bellido

Construcción de portales y elaboración de maderas

Ramírez de las Casas-Deza, sin número. — CÓRDOBA

Electricidad

Ricardo Villamor (S. en C.)

— Alfonso XIII, 6. Teléfono 419. — CÓRDOBA

Se hacen instalaciones eléctricas y reparaciones de motores y demás aparatos

Existencia de motores y ventiladores.

Limpieza de ventiladores. — Carga de acumuladores.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—